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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/009/2016 

Ende: 21:15 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 20.06.2016 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 9. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 09.06.2016 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 08.06.2016 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Sonja Keßler  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Ludwig Funk  

Andreas Hauck  

Michael Heß ab Top 2 Ortsbeiratsmitglied 

Gustav Kühner  

Jürgen Mathes  

Tanja Schard  

Ralf Schneider  

Norman Schuck  

Jens Sonnendecker  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Ferner sind anwesend 

Matthias Gröber  

 Schriftführer 

Andreas Matz  

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 3 Wahl eines stellvertretenden Ortsvorstehers 

 4 Vorstellung des Projektes Gemeindeschwester plus 

 5 Anfragen 

 6 Informationen 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Hier wird angefragt, ob es möglich ist, das Gatter, welches über den öffentlichen Wirtschaftsweg am 

Hahnenbacher Hof führt, geöffnet zu halten.  

 

Hier wird Prüfung zugesagt.  

 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 

Ortsvorsteherin Keßler erläutert dem neu zu verpflichtenden Ortsbeiratsmitglied Michael Heß, dass sie 

Ortsbeiratsmitglieder zu deren Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung per 

Handschlag zu verpflichten habe. Sie belehrt diesen über die Obliegenheiten seines Amtes und gibt die 

Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese beinhalten 

insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten der 

Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Ortsbeirat. 

 

Nach Verlesen der Verpflichtungsformel wird Herr Heß  durch die Ortsvorsteherin per Handschlag 

verpflichtet.  

 

 3 Wahl eines stellvertretenden Ortsvorstehers 

 

Für die Wahl zum Amt des stellvertretenden Ortsvorstehers vorgeschlagen ist Ortsbeiratsmitglied Gustav 

Kühner.  

 

Gustav Kühner wird im ersten Wahlgang mit 11 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum stellvertretenden 

Ortsvorsteher gewählt. Über die Wahl wurde eine gesonderte Niederschrift angefertigt. Diese liegt der 

Originalniederschrift als Anlage bei.  

 

Im Anschluss an die Wahlhandlung wurde Herr Kühner durch den Stadtbürgermeister ernannt, vereidigt 

und in sein Amt eingeführt.  

 

 4 Vorstellung des Projektes Gemeindeschwester plus 

 

Die Vorsitzende übergibt das Wort an die anwesende Bianca Schardt vom Projekt „Gemeindeschwester 

plus“. Diese stellt den Anwesenden das Projekt „Gemeindeschwester plus“ ausführlich vor und 

beantwortet Fragen hierzu.  

 

 5 Anfragen 

 

Hier werden folgende Anfragen gestellt: 

 

5.1  Wird das demontierte Spielgerät (Kletterturm) am Kinderspielplatz ersetzt? 

Der anwesende erste Beigeordnete der Stadt Annweiler am Trifels, Herr Dr. Schulz, erklärt hierzu, 

dass dieses Spielgerät demontiert werden musste, da es nicht mehr betriebssicher war. Es wird 

jedoch derzeit versucht, im Rahmen der „Spielplatzinitiative“ der Fa. „Fanta“ einen Zuschuss für 

ein neues zu erhalten.  

 

5.2 Es wird nach dem Sachstand bei der Instandsetzung des Fußgängerschildes in der 

Kirschackerstraße gefragt. Diese ist bereits in der Planung.  

 

5.3 Hier wird  darauf hingewiesen, dass die Sandfänge im Gemeindegebiet gereinigt werden müssten.  
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5.4  Aus dem Ortsbeirat wird die Frage gestellt, wie mit dem Schwemmmaterial verfahren wird, 

welches derzeit am Stadion gesammelt wird.  

 

Stadtbürgermeister Wollenweber führt hierzu aus, dass dieses Material zunächst geprüft werden 

muss und anschließend, entsprechend des Ergebnisses der Untersuchung, entsorgt werden kann.  

 

5.5 Weiter wird angefragt, was die kürzlich durchgeführte Untersuchung der Abwasserkanäle im 

Ortsbereich ergeben hat. Der Kanal in der Waldstraße war versandt.  

 

Die Vorsitzende erklärt hierzu, dass festgestellt wurde, dass  der Kanal im Bereich Hohlstraße 

zusammengebrochen sei und hier eine umfangreiche Baumaßnahme ansteht.  

 

5.6 Es wird angefragt, wie der Sachstand bei der Instandsetzung des Weges am Wingertsberg ist.  

 

Die Vorsitzende erklärt dazu, dass diese Maßnahme (Kabelverlegung DSL) zwar läuft, derzeit aber 

witterungsbedingt nicht fortgesetzt werden kann.  

 

 6 Informationen 

 

Hier werden folgende Informationen bekannt gegeben:  

 

6.1 Aufstellung Hundeverbotsschilder 

6.2 Neuer Gemeindearbeiter Michael Heß 

6.3 Information zum Bau einer Schutzhütte auf dem Gustav-Kühner-Platz 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

Die Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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